P = 149

mekp := 60
fekp := 10

sekdfp =2
ta = 24min
Xpp = 2000
xap = 1900

Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 3

pg =99

mekp := 32
fekg = 8

sekdfg = 2
tg := 17min
xpg := 4000
xapg := 4000

MGKfix := 3000

FGKfix := 70000

VWK := 80000

VTRK := 100000

MEK := mekp-Xpp + Mmekg-Xpg

MEK = 248000

MGKvar := 0.03-MEK

MGKvar = 7440

fgkvarpm := 0.4min !

FGKuvar := fgkvarpm-(tA-pr + tB-xpB)

FGKvar = 46400

Kalkulation (Vollkostenrechnung)

mgkvollp :=

mgkvoll = 2.526

fekp = 10

MGKfix + MGKvar

MGKfix + MGKvar

MEK

mek mgkvollg = mek
A gkvollg MEK B

mgkvollg = 1.347

fekg = 8

fgkvoll 5 :=

fgkvoll 5 = 24.083

sekde =2

FGKfix + FGKvar i
tAXpA+ tBXpB A tAXpA+ tBXpB

FGKfix + FGKvar
fgkvollg := -t

fgkvollg = 17.059

sekde =2
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Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 3

hkvoll 5 := meka + mgkvollp + fek o + fgkvoll o + sekdfa

hkvollg := mekg + mgkvollg + fekg + fgkvollg + sekdfg

hkvoIIA = 98.609 hkvoIIB = 60.406
HKdeoIIA = hkvoIIA-xaA HKdeoIIB = hkvoIIB-xaB
HKdUvoll = 187356.274 HKdUvollg = 241622.87

HKdUvoll := HKdeoIIA+ HKdeoIIB

HKdUvoll = 428979.143

VWK p = m-hkvollA vwkpg = m-hkvollB
vwk o = 18.389 vwkg = 11.265
vtrkp = ﬁhkvellp\ vtrkg := ﬁ~ vollg
vtrkp = 22.987 vtrkg = 14.081
skvoll p == hkvollp + vwk p + Vitrk skvollg := hkvollg + vwkg + vtrkg
skvoll p = 139.985 skvollg = 85.752
ga = Ppp — skvoll o gg = pg — skvollg
g =9.015 gg = 13.248
Gewinnermittlung nach dem Umsatzkostenverfahren (Vollkostenrechnung)
UA = pprXap UB = pg-Xag
Up = 283100 Ug = 396000

U:=Up+ Upg

U = 679100
SKdUvoll p := skvoll o-Xap SKdUvollg := skvollg-xag
SKdUvoll p = 265971.12 SKdUvollg = 343008.024

SKdUvoll := SKdeoIIA + SKdeoIIB
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SKdUvoll = 608979.143
GvoIIA =Up - SKdeoIIA GvoIIB =Ug - SKdeoIIB
Gvollp = 1712888 Gvollg = 52991976

Gvoll := GvoIIA+ GvoIIB

Gvoll = 70120.857

Gewinnermittlung nach dem Gesamtkostenverfahren (Vollkostenrechnung)

UA = pA'XaA UB = pB'XaB
U, = 283100 Ug = 396000
U:= UA + UB
U = 679100
BAvoll := hkvoIIA~(pr - xaA) BAvollg := hkvoIIB~(xpB - xaB)
BAvoll, = 9860.857 BAvollg = 0

BAvoll := BAVOIIA + BAvoIIB

BAvoll = 9860.857

GLvollp := Up + BAvoIIA GLvollg := Ug + BAvoIIB
GLVOIIA = 292960.857 GLVOIIB = 396000
GLvoll := GLvoIIA+ GLvoIIB

GLvoll = 688960.857

SKdPvoll  := SKdUvoll 5 + BAvoIIA SKdPvollg := SKdUvollg + BAvoIIB
SKdPVOIIA = 275831.976 SKdPVOIIB = 343008.024
SKdPvoll := SKdeoIIA + SKdeoIIB

SKdPvoll = 618840

GvoIIA:z GLvoIIA— SKdeoIIA GvoIIB = GLvoIIB - SKdeoIIB

Gvoll , = 17128.88 Gvollg = 52991.976
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Gvoll := GvoIIA+ GvoIIB

Gvoll = 70120.857

Kalkulation (Teilkostenrechnung)

mekp = 60 mekg = 32
mgkvar p := MGKvar mek mgkvarg := MGKvar mek
AT MEK A B MEK B
mgkvarp = 1.8 mgkvarg = 0.96
fekA =10 fekB =8
fogkvar = FGKvar th fokvarg = FGKvar tg
tAXpA + tBXpB tAXpA + tBXpB
fgkvarp = 9.6 fgkvarg = 6.8
sekdfp =2 sekdfg = 2

hkvar p := meky + mgkvarp + fek p + fgkvarp + sekdfp

hkvarA =834
skvarA = hkvar A
dbp = pp — skvarp

dbp = 65.6

hkvarg := mekg + mgkvarg + fekg + fgkvarg + sekdfg

hkvarB = 49.76
skvarB = hkvarB
dbg = pg — skvarg

dbg = 49.24

Gewinnermittlung nach dem Umsatzkostenverfahren (Teilkostenrechnung)

DBA = dbeaA

DB = 124640

DBB = dexaB
DB = 196960
DB := DB, + DBg

DB = 321600
Kfix := MGKfix + FGKfix + VWK + VTRK
Kfix = 253000

Gteil := DB - Kfix
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Gteil = 68600

Gewinnermittlung nach dem Gesamtkostenverfahren (Teilkostenrechnung)

Up = PaXap Upg = pg-Xag
U, = 283100 Ug = 396000
U:= UA + UB
U = 679100
BAteil 5 := hkvarA-(pr - xaA) BAteilg := hkvarB-(xpB - xaB)
BAteil 5 = 8340 BAteilg = 0

BAteil := BAteiIA + BAteiIB

BAteil = 8340

GLteil = 291440 GLteilg = 396000
GLteil := GLteilp + GLteilg

GLteil = 687440

SKdearA = skvarA~xaA SKdearB = skvarB~xaB
SKdearA = 158460 SKdearB = 199040
SKdUvar := SKdearA + SKdearB

SKdUvar = 357500

SKdPvarp := SKdUvarp + BAteiIA SKdPvarg := SKdUvarg + BAteiIB
SKdPvar A= 166800 SKdearB = 199040
SKdPvar := SKdearA + SKdearB

SKdPvar = 365840
Gteil := GLteil — SKdPvar — Kfix
Gteil = 68600

wobei:
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p
mek

fek

sekdf

t

Xp

xa
MGK(ix
FGKfix
VWK
VTRK
MEK
MGKvar
fgkvarpm
mgkvoll
fgkvoll
hkvoll
HKdUvaoll
vwk

virk
skvoll

g

U
SKdUvall
Gvoll
BAvoll
GLvall
SKdPvoll
mgkvar
fgkvar
hkvar
skvar

db

DB

Kfix

Gteil
BAteil
GLteil
SKdUvar
SKdPvar
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Verkaufspreis (Index A und B jeweils fir das Produkt)
Materialeinzelkosten pro Stiick
Fertigungseinzelkosen pro Stlick
Sondereinzelkosten der Fertigung pro Stiick
Fertigungszeit pro Stiick

Produktionsmenge

Absatz

fixe Materialgemeinkosten

fixe Fertigungsgemeinkosten
Verwaltungsgemeinkosten (fix)
Vertriebsgemeinkosten (fix)
Materialeinzelkosten

variable Materialgemeinkosten

variable Fertigungsgemeinkosten pro Fertigungsminute
fixe + variable Materialgemeinkosten pro Stlick
fixe + variable Fertigungsgemeinkosten pro Stiick
fixe + variable Herstellkosten pro Stuck

fixe + variable Herstellkosten des Umsatzes
Verwaltungsgemeinkosten pro Stlick
Vertriebsgemeinkosten pro Stlick

fixe + variable Selbstkosten pro Stlick

Gewinn pro Stlick

Umsatz

fixe + variable Selbstkosten des Umsatzes
Gewinn der Vollkostenrechnung
Bestandsanderung der Vollkostenrechnung
Gesamtleistung der Vollkostenrechnung

fixe + variable Selbstkosten der Produktion
variable Materialgemeinkosten pro Stiick
variable Fertigungsgemeinkosten pro Stiick
variable Herstellkosten pro Stiick

variable Selbstkosten pro Stiick
Deckungsbeitrag pro Stiick

Deckungsbeitrag

fixe Kosten

Gewinn der Teilkostenrechnung
Bestandsanderung der Teilkostenrechnung
Gesamtleistung der Teilkostenrechnung
variable Selbstkosten des Umsatzes

variable Selbstkosten der Produktion
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